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A% őszi betakarítás sikeréért
művelt talaj nagyobb mennyisé­
git tápanyagot ad a növénynek

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­
sága előtt nagy .feladat áll: az 
őszi betakarítás, az őszi vetés 
Dolgozó _ parasztságunknak az 
őszi szántás-vetés munkájával 
egyidőben kell végezni az őszi 
termények betakarítását :s. A 
perzselő hőségű nyári napol­
ni eggyorsitották a " kapásnövé- 
ave.k érését, és a megye -több ré­
szében, így a püspökladányi já­
rásban is, már több helyen tö­
nk a tengerit. A kukorica töré­
sivel egyidőben végezzük el a 
kukoricaszár levágását és folya­
matosan a sifózást is.

A frissen, zölden levágott, be- 
silózoti kukoricaszár nagy ’ táp- 
ert-ékű takarmányt ad erre a 
takarmányra nekünk most igen 
nagy szükségünk van, meri" 
szárazság miatt elmaradt a ka­
szálás és gyengék a legelők. A
gyenge szálastakarmánvtermés 
ellenére sem lesz gondja ‘az átto­
lok téli eltartásánál azoknak 
akik ideiében silózzák a kukori­
caszárat.

A kukoricaszár .silózása mellett 
nem szabad elhanyagolni a szep­
tember eleji másodvetéseket sem 
a rövidtenyészidejű t a karmán ’ 
növények közül különösen a csi- 
behur, a pohánka és a mustár 
késő őszidőben jó Jegelőt ,;d 
jószágnak s nemcsak a szarvas­
marhák, de a sertések és a ju 
hók is iz!ele§ zöld takannánvlioz 
jutnak.

Az időjárás kedvezőre fordul 
Kiadós eső áztatta a földeket, ez1 
kedvező a másodvetésre, de ked­
vező abból a szempontból is, 
hogy lényegesen megkönnyíti a 
f a la.j előkészítés munkáját. A ke­
verőszántás a puhított ázo't ta­
lajban gyorsan halad.
, ^ korszerű vetési mód mellett 
dontófontossága van az istálló- 
Irugya kiszórásának, gyors alá- 
szániásának. A minisztertanácsi 
határozat kimondja, Jiogv az 
ősz folyamán a szántóterületek­
nek legalább az egyötödét meg 
Kel) trágyázni. Az elmúlt évről 
maradi, és ez évben összegyűlt 
trágyái tehát haladéktalanul 
hordják ki a földekre, gondos­
kodjanak a gyors alászántásról.
A minisztertanácsi határozat elő- 
írja hogy a földekre kihordott 
és elterített trágyát legkésőbb két 
napon belül a földbe kell szán- 
lani. A darvas! állami gazdaság 
dolgozóinak, az őszi munkák si­
kerének érdekében tett vállalása 
c tekintetben példamutató, mert 
vállalják, hogy a kihordott trá- 
jA'/'t egv nap alatt, beforgatják. 
Követni kell ezt a példát, mert 
így a kihordott istállótrágyát, a 
löld ..zsírozóját“ nem szárítja n 
szél. nem tagozza ki az eső' és 
tápanyaga növeli jövőévi termé­
sünket.

A nem kellően érett istállótrá-

és a csapadékból is többet táró, 
a jövő évi nyári hónapokra. \ 
helyesen végzett talajelőkészítés 
a minőségi mélyszántás harc a 
szárazság ellen.

Dolgozó népünk szeretett ve­
zére, Rákosi Mátyás elvtárs a 
párt járási titkárainak ez év ta­
vaszán tartóit értekezletén mon­
dotta:

— ,,Anélkül, hogy új gépekre 
vagy valamilyen jelentékeny bel 
fektetésre volna szükségünk a 
magyar _ mezőgazdaság termé­
kenységét 50 százalékkal meg le­
hetne emelni egészen a közönsé­
ges, már eddig ismert agrotech­
nikai eljárásokkal, melyeket rész­
ben már kezdenek használni. 1 

Rákosi elviárs ezzel elsősor­
ban arra hívja fel a termelők fi­
gyelmet, hogy bátran alkalmaz­
zák az agrotechnikai módszere­
ket, hogy emeljék ezzel termés- 
ered méti veiket. Az idei termés 
.jól bizonyítja, hogy a gabonák 
keresztsoros vetésével holdan­
ként 2—3 mázsával is tudtuk 
emelni a termést. Ez sarkalta az 
egyeki Sztahánov tszcs dolgozóit 
is arra. hogy az ezévi 10 holdas 
keresztsoros vetésű búzájuk után 
az új gazdasági évet már száz 
hold kercsztsorosan vetett búzá­
val kezdik. A szovjet mezőgaz­
daság gazdag tapasztalatainak al­
kalmazása segít bennünket a 
többtermésért vívott harcunkban- 
s- éppen - ezért ezeket a tapaszta­
latokat minél nagyobb területen 
alkalmazzuk az őszi munkák so­
rán.

A búza vetésénél csak szelek- 
torozott magot használjunk és 
vetés előtt csávázzuk a mago 
Az őszi búza vetésénél a tisztí­
tott, csávázott vetőmag, a 
resztsoros vetés, mázsákkal eme­
li a terméshozamot, A gumós és 
gy ökn ö vények betakarításánál 
használjuk a gépeket, és mind­
azokat, az újításokat, amelyek 
megkönnyítik, meggyorsítják a 
betakarítás munkáját. A cukor­
répa és tarlórépa betakarításánál 
a kézi ásás helyett kormányle 
memetküii ekét használjunk. 
Gyorsabban fordul így a répa a 
földből, kevesebb fáradtságba ke­
rül a betakarítás,

Az őszi termények gyors be­
takarítása azt is jelenti, hogy 
kevesebb megy veszendőbe a ter­
mésből. A betakarítás munkájá­
hoz alapos szervezéssel keli fel­
készülni, így nem lesz kapko­
dás, fejetlenség és nem fordul­
hat elő, mint az elmúlt óvóén 
hogy a megye több helyén, he­
tekkel az érés után még kint he­
vert a termés. Nagy kár éri az 
időjárás szeszélyeinek kitett be­
érett termést, pusztítják az állati

gyár szarvasba rakva érleljék és ^r?uV?.k isj. AJ.elc.n,ós kAl'oso' 
legkésőbb az őszi mélyszántással dast elkerülhetjük, ha a minisz-
•••zántsák alá. Az istállótrágya 
mellett alkalmazzuk földjeink 
műtrágyázását is, bőségesen fizet 
a műtrágya, több mázsával emeli 
holdanként a terméshozamot. Az 
őszi trágyázás végzésében jó pél­
dával jár elől a biharnagybajo- 
nji December 21, termelőszövet­
kezet. A közeli napokban több- 
száz szekér istállótrágyát hord­
tuk ki földjeikre.

A trágyázás elvégzése mellett 
döntő jelentősége vaut a jövő évi 
termés szempontjából a helyes 
talajelőkészítésnek is. A jó vető­
agy készítése, a jó termés alapja. 
Ne karcolják a földet, hanem 
munkálják meg jó mélyen, így 
tárolja a nedvességet, így segh 
tik elő a mag jó csírázását- A 
legalább 20 centiméter ; télyen

fl darvas! állami gazdaság az őszi mezőgazdasági munkák 
,4"d" előtli elvégzésére versenyre hívta a zsákai gazdaságot

Az állami gazdaságok munkája 
igen fontos tényezője a többter­
mésért vívott harcnak Minőségi 
vetőmagot termelnek. élenjáró 
módszereket alkalmaznak, hogy 
előre;endítsék mezőgazdaságunkat, 
segítsék azt a harcot, amely azért 
folyik, hogy az 5 éves terv folya­
mán lényegesen felemeljük mező­
gazdasági termelésünket.

Hajdú-Biharban ebből a harcból 
példamutatóan vette ki részét a 
ciarvasi állami gazdaság, .ló mun­
kájáért megkapta az elsőosztályú 
élüzem címet — először Hajdú- 
Biharban. A darvasi gazdaság dol­
gozói az őszi mezőgazdasági mun­
kák során is kimagasló eredményt 
akarnak elérni, versenyt is indítot­
tak már az őszi munkák határidő 
előtti, jó minőségben való elvégzé­
séért. Versenytársul hívták a zsá­
kai állami gazdaságot. Verseny­
pontjaik a következők:

1. A tengeriszár betakarítását ok 
tőben 1-ig- elvégzik és a silózását a 
betakarítással fgyiilobcn folyama, 
to-san végzik. A magkender aratá­
sát október 5-re. 90 holdas rizs- 
táb'ájuk aratását október 10-ig be­
fejezik. A takarmányrépát novein. 
bér 1-re ássák fel. a gazdaság- fo­
kozottabban végzi ez évben a siló­
zást. hogy bőséges takarmányt biz­
tosítson állatai részére. Három si- 
iözőgépet hasznosítanak olymódon, 
hogy a betakarítást követő 7-ik 
napra a silózást j$ befejezzék.

2, A szántóföldek trágyázását 
szeptember 25.rc befejezik és vál­
lalják a gazdaság dolgozói, hogy

a keverőszántásnál a kihordott trá­
gyát egy nap alatt a'áforgatják. 
Elsősorban az őszi takarmánykeve­
rék és azután az ipari növények 
alá hordják ki a trágyát.

3. A wtőszántást 1200 holdon, a 
vetés megkezdése előtt Ili nappal 
befejezik. A szántás végzésénél a 
minőségi munkát tekintik legfon­
tosabb feladatuknak. Eltüntetik a 
vakbarázdákat a talajnak kereszt­
ben való tárcsázásával és a sima 
szántás biztosítása érdekében az 
eke után boronát járatnak.

4. A vetési határidőket a darvas) 
gazdaság a következőkben állapí­
totta meg: repcénél, lucernánál 
szeptember 1, őszi takarmánykeve­
réknél szeptember 20. őszi árpánál 
szeptember 15, őszi búzánál októ­
ber 15, Gondoskodnak a vetőmag­
nak 98 százalékos tisztításáról,

5. Az őszi mélyszántás komoly 
munkát jelent a darvasi gazdaság­
nak, mert talaja igen kötött, de a 
gazdaság dolgozói nem hátrálnak 
meg a nehézségek előtt, tudják, 
hogy a jóminőségű őszi mélyszán. 
tás tárolja jól a talajnedvességet, 
irtja a gyomot és emeli a termés­
hozamot. A jó minőségű munka 
elvégzése érdekében a gazdaság 
dolgozói vállalják, hogy megadják 
a 22—25 centiméteres mélyszántást 
és elsősorban az ipari növények 
talaját munkálják meg a trakto­
rok. A gazdaság az őszi mélyszán­
tást már megkezdte és közel 3000 
hold földön november 18-ra feje­
zik be.

A gazdaság három növényterme, 
lesi brigádja alaposan ismeri őszi 
munkatervét, minden brigád tud­
ja a határidőket és ismeri a meg­
művelésre, vetésre -kerülő területe­
ket.

A gazdaság vezetősége a dolgo­
zókkal együtt beszelte meg az őszi 
munkatervet é> így minden dol­
gozó tudja milyen feladatot ke.l 
megoldania, sajátjának érzi a te«', 
vet és harcol annak maradéktalan 
tejesítéséért, ahogy harcoltak a 
nyári tervük végrehajtásáért. A 
minisztertanácsi határozatban elő­
írt határidőknél hamarabb akarja 
teljesíteni tervét a darvasi állami 
gazdaság s főleg a korai vetés biz­
tosítására tettek meg minden in­
tézkedést,

A gazdaság vezetősége a Jő 
munkaszervezéssel és a naponkénti 
gondos ellenőrzéssel segíti a dol­
gozókat abban, hogy minél jobb 
eredményeket, érjenek el. A szán­
tás mélységét állandóan ellenőrzik. 
Az egyik traktorost, aki kétizben 
sem végezte e, a kötelező mélysé­
gű szántást, kötelezték munkája 
újravégzésérc, ’de nem kapott bért 
az ujrászántá-sért és a rossz mun­
kára pocsékolt üzemanyagot is meg 
kellett téríteni.

A dolgozók egészséges verseny­
szelleme a munkafegyelem biztosí­
tása és a jó minőségért folyó sza­
kadatlan harc ígéret arra, hogy 
Darvas ismét versenynyertes lesz 
és a gazdaság központjában lévő 
öt győzelmi zászlót újabb zászló­
val gyarapítják.

Ma nyiÜk meg
a Megyei Mezőgazdasági és Állattenyésztés! Kiállítás

tertanácsi határozatban előírt ha­
táridők szemelőt-t tartásával szer­
vezzük az őszi betakarítás nagy 
munkáját.

Az őszi betakarítás ló és ba­
táridő előtti elvégzésével bizo­
nyítsák be megyénk dolgozó pa­
rasztjai, liogy jó békeharcosok. 
Az őszi betakarítás -zántás-vetés 
csatájában járjanak eiől szemé­
lyes példamutatással a kommu­
nisták. Mutassanak példát a ta­
nácstagok, a mezőgazdasági ál­
landó bizottságok tagjai. \z őszi 
munka gyors lebonyolításában a 
verseny szervezésében támasz­
kodjanak a falvak élenjáró dol­
gozó parasztjaira, hogy határidő 
előtt., jó minőségű munkával fe­
jezhesse be megyénk őszi ter­
véi.

, . >

A Böszörményi-úti Mezőgazda- 
sági Technikumban ma pénteken 
nyílik meg a Megyei Mezőgazda- 
sági és Á’lattenyésztési Kiállítás. 
Már minden anyag megérkezett a 
kiállításra. Ott van már a mintegy 
60 mezőgazdasági gép, 100 szarvas- 
marha, 70 gyönyörű ló, 130 juh, 
80 különböző fajtájú sertés, majd­
nem 100 darab baromfi — mind, 
mind a legszebb tenyészállat, A 
sok-sok különböző növény is mind 
azt bizonyítja, hogy a felszabadó 
ids után hatalmas (Lémben fejlő 
dőlt mezőgazdaságunk. Gyorsult a 
gépesítés és ezen keresztül növe­
kedtek a terméseredmények, de nö­
vekedett az állattenyésztés is.

A mezőpeterdi állatni gazdaság 
a kiállításra elhozta a legjobban te­
jelő tehenét, a mezőgazdasági tech­
nikum keleti friz juliait, a horto 
bágyi tröszthöz tartozó gazdaság 
19 sertését, a Debrecen bellegclői 
Lenin 2 kocáját, a debreceni Ser­
téstenyésztő és Hizlaló Vállalat 3 
kocát és 3 kant hoztak a kiállí­
tásra.

Á három kocának a helyes ta­
karmányozás, a szovjet mód­
szer szerinti nevelés eredmé­

nyeképpen 48 malaca van,
A lóislálóba is már végig bekötöt­
ték a gyönyörű lovakat, melyeket 
termelőszövetkezetekből, termelő­
szövetkezeti csoportokból, állami 
gazdaságokból hoztak a kiáUtás- 
ra. Az egyénileg dolgozó parasz­
tok is részt vesznek a kiállításon 
szép tenyésztésű lovaikkal. Csü­
törtökön reggel érkezett meg a 
komádi állami gazdaság szép ne- 
mesvérű lovakból álló ötösfogata 
is. mely a többi lovakkal együtt a 
kiállítás ideje alatt rendezett foga. 
tos versenyben is reszt vesz.

Az épületben már elhelyezték az 
‘összes növényeket, mindenhová 
feltették a szemléltető képeket. ■ 

Nem leltet olyan növényt ta­
lálni a mezőgazdaságban, mely 
nc lenne látható a kiállításon,

A darvasi állami gazdaság és a 
nádudvari Vörös Csillag termelő- 
szövetkezet elhozta a kiállításra a 
szép, dúskalúszú rizsét, a hajdúdo­
rogi Rákosi termelőszövetkezet a 
dohányát, melynek 

levelei majdnem egy méter 
hosszúak.

Az egyeld Petőfi termelőszövetke­
zeti csoport az aszály ellenére 's 
gyönyörű kukoricájából hozott, 
melyből az idén mintegy 22 má­
zsás átlagtermést várnak. A komó­
di állami gazdaság három tököt is 
hozott a kiállításra, jóval felül 
vannak a 15 kilón.

Holdanként 300 mázsás ter­
mést várnak ebből a takar­
mány.ökbő! a gazdaság dolgo- 

’ zói.
A hajdúböszörményi 11. Kon­

gresszus termelőszövetkezet abból 
a búzájából hozott, melyből 

kereszt-sorosán vetve 14 mázsa 
termett holdanként, a sorjában 

vételt 8 mázsával szemben.
A kiállításon tapasztalatcsere ér. 

tekezle'.ek is lesznek mind áz öt 
napon. Ma a legjobb gyapolterme- 
lők ülnek össze, délután 3 órakor 
a technikum előadótermében, hogy 
megbeszéljék a gyapotápolás te. 
réti szerzett eddigi, tapasztalatai­
kat. Az állattenyésztési vitaért?- 
kezletet 30-án 9-től 11 óráig tartják 
míg a növénytermelési vitacetekcz- 
let 31-én szinten 9-től 11-ig lesz.

A traktoristák és a mezőgazda­
sági gépek újítói 2-án tartanak 
tapasztalatcserét 9-től 1 l-ig, az 
állattenyésztők pedig 1 -én délelőtt 
beszélik meg az állattenyésztésben 
elért eredményeket, módszereket.

A kiállítás, mely ma reggel fél 
9 órakor nyílik meg, szemléltetően 
bemutatja a megye mezőgazdasá­
gának és állattenyésztésének fejlő, 
dósét, eddigi eredményeit.

Harminckét kövér sertést, több mint 5.000 tojást 
és 410 kiló baromfit adtak be szerdán Balmazújvároson
Az elsők között teljesítette ga- lek száz százalékig harmadik ne-

b on alle adási kötelezettségét Haj 
dú-Ri'har megyében Balmazuj-á- 
l-os. Hetekig náluk volt a debre­
ceni Járási Tanács vándorzászla- 
ja. Most azért harcolnak a bal­
mazújvárosiak, hogy továbbra is 
elsők között legyenek a begyűj­
tésben,

A begyűjtés mellett nem feled­
keztek meg a többi feladatokról 
sem: szénabeadási kötelezettsé­
gét már több mint 150 százalékra 
teljesítette a község, eleget tet-

gyedévi baromfi beadásuknak is 
tojásból pedig 86 százalékra telje, 
sí tett ék harmadik negyedévi ter­
vüket.

A sertésbeadásban azonban le­
maradás mutatkozik, de a párt 
és a tanács, valamint a be­
gyűjtési állandó bizottság tagjai­
nak jó munkája nyomán ezen a 
téren is javulás mutatkozik. Szer­
dán egyetlen nap alatt: 32 ser­
tést, 5481 tojást, 410 kiló barom­
fit vittek a balmazújvárosi dol­
gozók a begyüjtőbcJyre,
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A Mérne! Szocialista Egységért Közpnii Bizottsága 
Politikai Bizotlságáoak nyilatkozata az nj szovjet jegyzékről
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A Német Szocialista Egység­
párt Központi Bizottságának Po­
litikai Bizottsága á szovjet kor­
mány 1952 augusztus 23-i jegy­
zékével kapcsolatban a követke­
ző nyilatkozatot adta ki:

„Av Német Szocialista Egység­
párt Központi Bizottságának Po­
litikai Bizottsága üdvözli a szov­
jet kormány 1952 augusztus 23-i 
li j jegyzékét, amely 

megmutatja az egyetlen reális 
utat a békeszerződés megte­
remtése és Németország egye­

sítése felé.
Minden békeszerelő német ha 
znfi felismeri, hogy a bonni ldi 
Kmszerzödés nyílt, háborús egyez 
mein-, a nyugati hatalmak esz 
köze, hogy Nyugat-Németorszá- 
got ’nibigaba hajtsák. A szovjet 
kormány jegyzékében teljes jog­
gal állapítja nieg. hogy a nyugati 
hatalmak kitérnek ,-t négy nagy­
hatalom közvetlen tárgyalásai elől 
és a legátlálszóbb ürügyeket 
használják fel arra, hogy fenn­
tarthassák hatalmi helyzetüket 
Nyugai-Németországban.

A német nép teljes egészében 
osztja a szovjet kormány fel­
fogását a bonni „egyezmények” 
németellenes jellege tekinteté, 

ben.
A német nép követeli, hogy a

háború után hét. és fél évvel kös 
sók meg végre a békeszerződési 
Németországgal, A német nép kö 
vételi az össznémet demokrata 
kos kormány megteremtését, va­
lamint a nyugati és keleti nénié 
lek megegyezését a szabad össz­
német választások i ok in Hitében 

A német nép megvan győződ­
ve róla, hogy a szabad összné­
met választások feltételeinek 
megvizsgálása magának a né­

met népnek joga és ügye.
A német nép követeli, hogy a 
négy nagyhatalom Németország 
iüggetlenségének és szuverénné 
sáriak helyreállítása céljából álla­
pítsa meg végre az összes meg­
szálló csapatok kivonásának idő­
pontját. Ehhez kapcsolódik a 
szovjet kormánynak az a javas­
lata, hogy

a legrövidebb időn beiül legké­
sőbb októberre hívjanak össze 

négyhatalmi értekez'etef,
amelyen a Német Demokratikus 
Köztársaság és a nyugatnémet 
szövetségi köztársaság képvise­
lőinek részvételével tárgyaljanak 
és döntsenek a német népnek 
ezekben a létfontosságú kérdé­
seiben.

A német nép üdvözli a szovjet 
kormánynak azt a javaslatát, 
hogy egyidejűleg tárgyaljanak ■

a békeszerződés megkötéséről, 
az össznémet kormány megte­
remtéséről és a szabad összné­
met választások megvalósítá­
sáról, minthogy csupán ezen 
az ulon lehetséges a német 
problémák békés megoldása.

A Központi Bizottság Politikai 
Bizottsága kijelenti: a szovjet 
kormány által javasolt, értekezlet 
összehívását, elősegíti, ha a nyu­
gaton és keleten élő németek 
egyértelműié^ követelik ennek 
aé értekezletnek haladéktalan 
összehívását és határozott tö­
megakciókkal megakadályozzák, 
hogy a bonni szövetségi gyűlés 
ratifikálja a német nép számára 
vészt hozó háborús különszerző­
dést.

A Német Szocialista Egység­
párt Központi Bizottságának Po­
litikai Bizottsága

ebben a komoly órában felhív 
minden német hazafit, egyesül­
jön és minden erejével és min­
den eszközzel követelje a bé­
keszerződés mielőbbi megkö­
tését és a német egység Inly, 

reállításál!
A bonni háborús egyezmény el­
len — a német kérdés békés 
megoldása érdekében azonnal 
megtartandó négyhatalmi tárgya- 
" ásókért!

A Csokonai Színház kis-hrigádja 
a Textilgyárhan

Tegnap délben a Csokonai Szín­
ház kis-brigádja látogatott el a 
Textil gyárba, hogy már a szjni- 
évad kezdete előtt megismerje egy­
mást művész és közönsége. A tex- 
ti.gyáriák egyébként is megérde­
melték a színház dolgozóinak láto­
gatását a rövid, de kedves mű­
sort. -- Az üzem eddig már 
150 százalékos eredményt ért el a 
bérletezés terén az elmúlt évad­
hoz viszonyítva.

Nagy szeretettel fogadták a dol­
gozók az üzemben megjelent Ör­
kényi Évát, a Csokonai Színház 
egyik új tagját, akit már jól is­
mernek a ,,Különös házasság” cí­
mű filmből. A fiatal, tehetséges

művészt a dolgozók nagy cs szív. 
bői jövő tapsa jutalmazta az elő­
adott Vidám székely versck”-éft 
Ládi Zsuzsa, a színház új opera- 
énekesnőjének, Lotár Miklósnak, 
Takács Annának és Be ok György.' 
nek dalait is nagy tetszés fogad1 a 
Békés Ritát, mint ismerőst iidtö- 
zölték a dolgozók s tapsuk azt bi­
zonyította. hogy nemcsak ismeri:., 
de szeretik is.

A műsor után a textilgyári::!; 
egyöntetűen azt; a vállalást tették 
hogy a bérletezésben eddig e'éii 
150 százalékot 250-re emelik .- ver­
senyre hívják a Bútorgyár do'ro 
kőit, ahova viszont Ina látogat (-j 
Színházi kis brigád.

Gazdagságról, bőségről tanúskodott 
a berettyóújfalui ünnepi vásár

A minisztertanács rendelete az 1953 évi 
tavaszi vetésű növények termelési szerződéseinek

feltételeiről

isit

; j 1±: f

A minisztertanács rendeletet 
adott ki, amelyben megállapítja az 
1952—"53-as gazdasági évre kötött 
termelési szerződések általános fel­
tételeit.

Az 1953. évi
tavaszi vetésű növények ter­
melési szerződéseinek megkö­
tése szeptember l én kezdődik 

és október 31-ig tart,
A termelési szerződés mind a ter­
melőszövetkezetek. mind az egyé­
nileg dolgozó parasztok számára 
rgen kedvező feltételeket biztosít. 

A termeltető vállalat, a termelő 
kívánságára a szerződött te­
rület gépi szántását a gépállo­
máson megrendeli és a szán 
tás díját az állami vállalatok 
részére megállapított készpén. 
zesdíjtéteiek szerint kamatmen­

tesen előlegezi.
A szerződött terület bevetéséhez 

szükséges vetőmagot a termeltető 
vállalat a kellő időben leszállítja 
a termelőszövetkezet vasútállomá 
sara. egyénileg termelők esetében 
a földművesszövetkezet raktárába.

Amennyiben a vetőmag értéke 
meghaladja az 5 forintot, a vető­
mag ellenértékét kamatmentesen 
hitelezi a termeltető, vállalat. Az 
50 forinton aluli tételeket kész­
pénzben kelt kifizetni. Kivétel ez 
illő! a dohány, cukorrépa, borsó és 
gyapot vetőmag, amelyet 50 forin­
ton aluli érték esetén is kamat­
mentesen hitelez a termeltető vát.

egyes növények termeléséhez] 
szükséges műtrágyát kamatmente­
sen hitelezi a szerződéstkötők ré-l 
szere. Ugyancsak kamatmentesen í 
hitelezi a vállalat a termelési szer­
ződés szerjpt öntözést igénylő nö 
vények után járó vízdíjat- is.

A termelés elősegítése érdekében 
a termeltető vállalat a dohány, 
gyapot, fajtaborsó, fajtabab, pa- 
lántás növények, cukorrépa, cikó­
ria. gumipitypang, gyümölcs és 
bor után a különleges szerződési 
feltételekben a megjelölt munkák 
elvégzése esetén — művelési előle­
get folyósít, mind a termelőszövet­
kezetek, mind az egyénileg terme­
lő szerződéstkötők részére. Az elő­
leget hitelre, kamatmentesen kap­
ják.

írásnak megfelelően használja fel
stb.

Salat.
Műtrágya kamatmentes 

hitelre
A szójabab és édes csillagfürt 

termeléséhez minden esetben, a 
többi pillangós virágú növény 
termeléshez pedig a megyei tanács 
vb. mezőgazdasági osztályának 
előírásától függően talajoltót kell 
használni. A talajoltót a termel­
tető vállalaf a vetőmaggal egyide­
jűleg a isi vasútállomására, egyé­
nileg ternrelűk esetében a fölrimü- 
vesszöve'.kezet raktárába szállítva 
bocsátja rendelkezésre önköltségi 
áron. kamatmentes hitelre.

A dohány, a gyapot és fűszer­
paprika termelésénél 

a vállalat köteles a termelők­
nek kamatmentesen előlegezni 
a szántóterület kötelező jég­
biztosítására megállapított dí­
jak és a felsorolt növények 
biztosítási díja közötti külön- 

bözetet.
A termeltető vállalat ezenkívül az

A kötbér
A minisztertanács rendeleté a 

kötelezettségek betartása érdeké­
ben előírja, hogy

a termeltető vállalat kötbért 
köteles fizetni, ha a természet­
ben, előleget — így a vetőma­
got. műtrágyát, védekező 
■szert Mb. —- a szerződési fel­
tételekben, a szállításra meg. 
jelölt időpontig nem juttatja el 
a termelőhöz, ha a termést ké- 
scdelmesen veszi át, ha kése­
delmesen számol e! a termelő­

vel stb.
A termelő kötbért köteles fizetni 

ha a vetőmagot a vetésre megál­
lapított haridőben nem vészi át 
vagy a szerződött területet nem 
veti be: ha a rendelkezésre bocsá­
tott műtrágyát növényvédőszert 
nem veszi át, vagy nem az elő-

A terménybeadási 
kötelezettség

A minisztertanács rendelete 
bályozza a szerződők terménybe- 
adásj kötelezettségét.

Mind termelőszövetkezetek 
mind pedig az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok, 
amennyiben a szerződött terű.
I*‘t teljes termését — illetőleg 
annak termelési szerződésben 
meghatározott részét a szerző­
dés előírásának megfeleőcn 
átadják a termeltető vállalat­
nak, a termelési szerződéssel 
lekötött területre nézve — a 
zöldségféléknél az elő- és utó­
termények kivételéi-'1: -- men­
tesülnek a terménybeadási kö- 

leleze.tség alól.
Ha az egyénileg termelő a tel 
m elé sí szerződést nem, vagy nem 
teljes mértékben teljesíti, ez a 
mentessége megszűnik és az 
ilyen terület után a terménybe­
adási kötelezettségét, vagv annak 
arányos részét teljesíteni kötő 
les.

A termeltető vállalat a földmű 
vesszövetkezet keretében alakí­
tott egyénileg termelők csoport­
jait a természetbeni és pénzben! 
előlegek és egyéb juttatások ki­
osztásánál előnyben részesíti és 
termelésüket különös gonddal 
irányítja.

A Berettyóújfaluban megrende­
zett ünnepi Vásáron bármerre 
mentünk, mindenhol tömve vol­
tak a pa Villonok alig lehetett 
az árúhoz hozzájutni, mert min­
denki vásárolt, költötte a pén­
zét.

Nem így volt ez Horthy ideje 
Ella bt. Nem tudtak akkor vásá­
rolni a dolgozók, meri nem volt 
miből. Nem telt ruhára, csizmá­
ra a 80 filléres napszámból sen­
kinek se. Ma pedig, ha végig né­
zünk az üzleteken, a zsúfolt ki­
rakatokon, mindenütt bőséget 
láthatunk. Ha visszagondolunk az 
augusztus 20-i vásárra, akkor 
látjuk meg a hatalmas’ különb­
séget.

Mikor én gyermek voltam so­
ka* sírtam a játékok után de 
anyain nem tudott venni, hiába 
dolgozott éjszakákat is a kulák- 
tanyan. Küzdelmes, keserves voll 
az életünk. Most boldog örömmé' 
neztein a vásáron a játékokkal 
megrakott gyermekeket.

Ezt az ünnepi vásárt nein fe­
lejtem cl soli a. Fogytak a női 
télikabátok, a cipők, az élelem, 
bor, karikagyűrű, nem volt sem­
miben hiány. Ilyen bőséget csak 
a fel-szabadulás óta látott Ma­
gyarország.

Tóth Lniosnc 
Nagyiéi a Járási Tanács.

S miiiiszlerlarós MmM tatst! a dolgozók 
leváWanülísáttil ejyts kérdéseitől

I an évkezdés a népművelési gimnáziumban
A népművelési gimnáziumban aj tartják. A tanév megnyitása szep- 

potfelvételj vizsgát és pótbeiratástj (ember 1-én délután 4 órákér lesz. 
augusztus 30 án reggel 9 órakort

B »News Címmlcle" Krupp vagyonáré!
Ismeretes, hogy a háborús bű­

nösként elítélt, majd szabadon 
bocsátott Alfred Kruppnak ..pénz­
ügyi kárta.állítást” ítéltek meg.

Az angol polgári sajtó egvré- 
sze is szót emel ez ellen, A libe­
rális „News Chronicle“ rámutat, 
hogy négy évvel ezelőtt Krupp 
náci nagyiparost, mint háborús 
bűnöst ítélték el. „Krupp ma 
szabad ember — írja a lap, — 
akinek 30 millió font értékű tő­
kéje és ezenfelül évi egymillió

í font jövedelme van, nem szá­
mítva azt a további 25 milliót 
amelyet részvényeiért kap.“ A 
lap hangsúlyozza, liogv ,,egy 
ilyen nagy vagyon magában ’ vé­
ve. hatalom“, majd igv folytatja: 
i.Ugy látszik az igazság megvál­
tozott 1948 óta, amikor Kruppot 
elítéllek, semmiféle elfogadható 
érveket sem tudnak felhozni a 
négy év előtti álláspont megvál­
toztatása mellett. Csupán annyit 
tudunk, hogy éz amerikai be­
avatkozás eredménye.”

A Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsa határozatot ho­
zott a dolgozók rovábblamtlásá 
r.ak egyes kérdéseiről, A tovább­
tanuló dolgozók termelőmunka, 
janak . zavartalansága, továboá 
kereseti lehetőségének teljes biz 
tosí-ta.sa érdekében az egyeteme: 
és főiskolák esti tagozatain, to 
vábbá a dolgozók középiskolái­
ban és az ezekkel égy tekintet 
alá eső iskolákban az előadáso­
kat és egyéb foglalkoztatásokat 
ál-talában 17 órakor kell kezdeni.

Egészen kivételes és indokolt 
esetben a tanulmányi foglalkoz­
tatások kezdő időpontját 1(5 órá­
ban lehet megállapítani.

A dolgozók a tanulmányi fog­
lalkoztatások kezdő időpontjára 
tekintettel szükség esetén legfel­
jebb heti négy óra munkaidő- 
kedvezményt vehetnek igénybe 
Ha a munkaidő oly időpontban 
végződik, hogy a hallgatók a ta­
nulmányi _ foglalkoztatás kezdetét 
négy órai munkaidő-kedvezmény 
igénybevételével, sem tudnák el­
emi, egészen kivételes és indo­
kolt esetben heti nyolc óra mun­
ka időkedvezményben részesül­
hetnek.

Az üzemek körzetében elhe­
lyezett egyetemi és főiskolai ta­

gozatok, előkészítő tanfolyamok 
valamint a dolgozók középiskolát 
és az azokkal egy tekintet alá 
eső iskolák tanulmányi fóliái- 
kozi&tásának kezdő időponttá” az 
üzemi műszak befejezéséhez keli 
igazítani.

Az egyetemek és főiskolák le­
velező tagozatain a szükséges 
közös foglalkozásokat (szeminá- 
num, konferencia, stb.) oívaa 
időben kell kezdeni, hogy azo­
kon a hallgatók munkaidejük 
befejezése után munkaidőked­
vezmény igénybevétele nélkül ve­
hessenek részi.

Az egyetemek és főiskolák dél­
előtti, esti, vagy levelező tago­
zatainak első évfolyamára az 
1954/55. tanévtől kezdődően csak 
azok vehetők fel, illetve bocsát­
hatók felvételi vizsgára, akik 
érettségivel, (szakérettségivel) 
vagy középfokú iskolai végzett­
séget igazoló egyéb oklevéllel 
rendelkeznek.

Az egyetem (főiskola) fedett 
felügyeletet gyakorló miniszter 
a felvehető hallgatók létszámá­
nak 3 százaléka erejéig a tér 
melóm unkában kitűnt, de az elő­
zi) bekezdésben említett képesí­
téssel. nem rendelkező dolgozók 
felvételi vizsgára bocsátását is 
engedélyezheti.

Tízévi börtönre ítéltek 
egy részeg 

gépkocsivezetőt
A pécsi járásbíróság felelős­

ségre von f.a Schultheisz János 
tehergépkocsi reze tőt. mert aug. 
hó 25-én tehergépkocsijával me­
lyen 35 bányász üti, árokba for­
dult, es közülök 9 bányász meg­
sebesült, 3 életveszélyes .sérülé­
seket szenvedett.

A tárgyaláson kiderült lmgv 
a volt taxitulaldonos vádlott ,í 
hajnali órákban bekövetkezett 
balesetet megelőzően t^ész éjsza­
ka több vendéglőben dorbézólt és 
lészegen tilt fel a gépkocsira 
amelyen a bányászokat munka­
helyeikre kellett volna szállíta­
nia.

A bíróság Schultheisz Jánost 
10 évi börtönre és négyezer fo­
rmt pénzbüntetésre ítélte, ezen­
kívül örökre eltiltotta a gépkocsi- 
vezetéstől.

Befejezéshez közeledik 
a Mapsépifési Technikum 

építkezése
rűAZi-knltVe'\,ferV ,keretében kovsze- 
kumT^'Z'n, Magasepítóipari Techni­
kum létesni Debrecenben. Az érn't-
nek PérT’4'",. a . befejezéshez közeled. 
, , Górtunk es kormányunk gon
rS lZraZ-ÍSk0la korszerű íetsze- 
so t I» a f°VS teszi' h°Sy a munká­
ba, í Ä24 Parasztok gyermekei
lödjenet P3r középkáderel ^ve-

tcnreí-reCexr! dolgoz61 büszkén tekln. 
Z a Varga utcán létesülő új is.
én irt3' 121vt 5 éves tervünk egyik 
épülő dokumentumára. Nemsokára
trthh5aImfS lesz az iskola környéke
*!^b' mbit S00-an Jönnek faluról. 
XfSosból rde tanulni, hogy a korszerű 
technikán alapuló építkezés tudomá- 
nyát elsajátítsák.

A MAv műhelytelepi általános 
iskola évnyitó ünnepélyét szeptem­
ber l-én délután s órakor tartja az 
iskola udvaráé.

_________-__________________—-----------------------
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Deszkából ősszel | 
szabad ég alatt állt 
szcrítilcn sötét mű| 
a régi Bútorgyár, 
kon s téli olvadási 
munkások nyakába 
nedvesség. A munll 
meretlcn fogalom ; 
Magyarországon. | 
azért építetie fel J 
szociális beruházás 
hanem hogy min áll 
sajtolhasson ki beír

Ma, a régi épít« 
he ellenére, összd 
latiul más a helyzet 
delin i, egészségű« >j 
sek bútorgyári í'ejlq 
gosan lemérhető, lj 
mokfáciában -led 
az ember . — T
csiszo.oban modm 
működnek, már éra 
ny óz óval. öltözőbe:! 
szerelt fürdő, del 
kész lesz a gépház 
készüléke, nem is I 
péknél rendszeresig 
rendszabályokról, \ 
kékről. ■

Csökkeni a q 
szám cl

A munkavédelem] 
rendszabályok héja] 
üzemben munkavéd] 
őrködik. A bizottsál 
biztonsági és egész] 
kedések ellenőrzi-. 1 
hárílási oktatás ni 
az ezzel kapcsolatom 
munka, továbbá a lj 
lén (az illetékes a 
gal együtt) a felelősi 

A bizottság jó mii 
hogy 1951-hez viszoj 
torgyárban csökkeni 
száma. Amíg 195! 1
napjában 32 inunk« 
kisebb-nagyobb sérti] 
év első hé; hóna] 
csökkent a balesetek] 
szem lehetőbb a kim] 
napon túl gyógyuló] 
vesszük. Tavaly I 
28-an „estek ki“ khj 
ra a termelésből, míg] 
ez a 90 százalék il 
csökkent. Ha . | 
zá vesszük, hogy a | 
a kisebb balesetek ] 
szerepeltek a síaíisz] 
kor világosan tál sziki

A munkavédelmi ll 
keres tevékenységéi 
a<apja, hogy mindéül 
ben megszervezte „ ll 
rításl propagandát, j 
ham. grundolóban, a ] 
részben is plakátok, ] 
feliratok hívják fel :.l 
szabályok betart á-áil 
met. ” j

A havi biz'onsági I 
a szakszervezet, a biz] 
dig meghallgatja a dl 
njeit s hiányosságok 1 
tön intézkedik. A do] 
eset elhárítási oktat áj 
folyik. Ha egy úi mnl 
gyár területére a inul 
szervek. a művezetőig 
u t a si t ások na k m eg f eh] 
órás elméleti és szakul 
ban részesítik. 1

Szoros kapcsolói 
szervezett« 

a vállalatvezej
A feladatok elvég] 

munkavédelmi bizotls] 
san együttműködik ] 
szakszervezettel, a vaj 
tőségével, A szakszeri] 
tén belül éberen ügyel 
ijv szerződés betartás] 
őrzi az igazgatóságnál 
vonalon tett vállalásait] 
sag a védelem és egl 
berendezések korszí 
öilethapokat, munkává] 
tét is szervez. Leg,közeli 
Serfőző Tibor elvtárs | 
dóimi felelős mondja s] 
8-tŐl 14-ig lesz ilyen l 
delmi hét a Bútorgyár] 
nek során előadások.

I
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szabad ég alatt álló gőzölök, kbr- 
.-zokűllcn sötét műhelyek ez volt 
a regi Bútorgyár. Esős tavaszo­
kon s téli olvadások idején 
munkások nyakába csörgött 
nedvesség. A munkavédelem is 
nicrct’.eii fogalom volt az ,,úri 
Magyarországon. A tőkés nem 
azért építette fel a gyárát, hogy 
szociális beruházásokra költsön, 
hanem hogy min.il több profitot 
s.ijtolhíisson ki belőle.

Ma, a régi építkezés sok tér­
in; ellenére, összehasonlít ha lat­
inul más a helyzet. A munkává 

delin i, egészségügyi berendezé­
sek bútorgyári fejlődésén is Vilá­
gosan lemérhető, hogy népi de­
mokráciában '.legfőbb érték 
az ember”. •— A fényezőben 
csiszo.úban modern légusztitók 
működnek, már épül a 12 zuha­
nyozóval. öltözőhelyiségekkel fel­
szerelt. fürdő, december 31-re 
kész lesz a gépház forgácselosztó 
készüléke, nem is szólva a gé­
peknél rendszeresített biztonsági 
rendszabályokról, védő késziilé-

Csökkent a balesetek 
száma

A munkavédelem, a biztonsági 
rendszabályok" betartása felelt az 
tizemben munkavédelmi bizottság 
őrködik. A bizottság feladata a 
biztonsági és egészségügyi intéz­
kedések ellenőrzése, a baleset el­
hárítási oktatás megszervezése, 
hí ezzel kapcsolatos propaganda 
munka, továbbá a balesetek cse­
lén (az illetékes szakbizottság­
gal együtt) a felelősség felvetése.

A bizottság jó munkájára vall, 
hogy lDöl-hcz viszonyítva' a Bú­
torgyárban csökkent a balesetek 
száma- Amíg 1951 első hét hó­
napjában 32 munkás szenvedeti 
kisebb-nagyobb sérülést, addig ez 
év első bér hónapjában 29-yé 
csökkent a balesetek száma. Ideg 
szemléltclőbb a különbség ha 8 
napon túl gyógyuló sérüléseket 
vesszük. Tavaly augusztusig 
28-an ..estek ki’" kb. 20—30 nap­
ra a termelésből, míg az idén már 
ez a 90 százalék 00 százalékra 
csökkent- Ma ehhez hoz­
za vesszük, hogy a múlt évben 
a kisebb balesetek még nem is 
szerepeltek a statisztikában, ak­
kor világosan látszik a. fejlődés-

A munkavédelmi bizottság si­
keres tevékenységének egyik 
ektpja, hogy minden üzemrész­
ben megszervezte a baleset elhá­
rítási propagandát. A csiszoló­
ban. grundolóban, a többi üzem­
részben is plakátok, szemléltető 
feliratok hívják fel az óvó rend­
szabályok betartására a figyel­
met.

A havi biztonsági szemléken 
a szakszervezet, a bizottság min­
dig meghallgatja a dolgozók igé­
nyeit s hiányosságok esetén rög­
tön intézkedik, A dolgozók bal­
eset elhárítási oktatása szintén 
folyik. Ha egy új munkás lép a 
gyár területére a munkavédelmi 
szervek, a művezetők a kiadott 
utasításoknak megfelelően ,lö!>b 
órás elméleti és szakmái oktatás­
ban részesítik.

Deszkából összetákolt fabódék, tó órák lesznek, sőt ötletnapot is renr 07 a v , 1 °rendez a vezetőség. A cél az 
hogy az üzeni további eredmé­
nyeket érjen el a balesetek szá­
ntanak csökkentése terén

Amin még 
változtatni kell

Búi" a munkavédelmi bizottság 
jól dolgozik, ismeri feladatát 
mégis bizonytalanul határozat­
lanul nyúl egyes kérdésekhez. 
Legutóbb a minisztertanács or­
szágos jelentőségű határozatát 1 
bizottság tagjai például nem be­
szélték meg, csupán azért, mert 
a szakszervezet kezdeményezése
is elmaradt. Nyilván ez a felelős­
ség clkenése, mert ilyen eset
ben a munkavédelmi bizottságnak 
önállóbban kell kezdeményezni 
Hiba a bizottság munkájában az 
is. hogy nincs meg a kellő kap­
csolata a műszaki dolgozókkal. A 
művezetők sokszor' csak i'ormá-

•lsa,n végzik a munkavédelmi ok­
tatás szakmai részét, sőt nem 

a minisztertanács a 
8/01 erre vonatkozó rendeletét 
sem ismerik. A műszaki veze- 
Iokiíek ezen a téren fordulatot 
kecl teremteni, mert megenged­
hetetlen, hogy a munkavédelem 
kérdése ne kerüljön szóba a mű­
szaki értekezleteken, A balese­
teknél a felelősség kérdését szin­
tén erélyesebben kell a bizott­
ságnak kezelni. Minden esetben 
dönteni lse'.! afelett, ki a hibás a 
belsővel kezelt balesetért. Kz, mint 
ahogy Papp Béla példája mutál­
ja nem mindig érvényesül, amin 
sürgősen változtatni kell. Ha ez 
megtörténik, ha a fogyatékossá­
gok felszámolására komoly harc 
indul, akkor a Bútorgyár min­
den bizonnyal megerősítheti e té­
ren elért vezető helyét llajdú- 
Biliar megyében.

Balmazújvároson készülnek 
az új iskolai évre

Még csak pár nap és megkez­
dődik az uj iskolai év. Újra kitá­
rulnak az általános, a középisko­
lák és egyetemek- kapui. Vidám- 
arcú, kipihent és tudásra szomjas 
hala,ok foglalják el újra az isko­
lák padjait. Még csak hétfőn lesz 
az ünnepélyes megnyitó, de már 
rajzanak az iskolák tisztára me­
szelt tantermeiben a felsőbb osztá­
lyosok és azok, akik még csak 
most iratkoztak be — az első éve­
sek.

Nagy a jövés-menés a balmaz­
újvárosi állami általános fiúiskolá­
ban is, ahol kicsinyek és nagyok 
egymásnak adják a kilincsei s 
felkeresik második otthonukat. — 
Boldog arccal, vidám mosollyá! 
jönne«, hiszen a betűvetéstől kezd­
ve itt szerzik meg a tovább táml­
áshoz szükséges tudást.

Az 1952 53. iskolai évre ebbe 
az iskolába 877-en iratkoztak 
be s ez iskolához tartozó tiá. 
rom tanyai iskolánál a létszám 
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Meddig garázdálkodik még Üveges Gyula 
a berettyóújfalui gépállomáson?

A berettyóújfalui gépállomás 
nemi tölti be kellően azt a felada­
tot, amit pártunk és a dolgozó
parasztság joggal elvár tőle

Szoros kapcsolat a párt- 
szervezettel 

a vállalatvezetéssel
A feladatok elvégzésében a 

munkavédelmi bizottság szoro­
san együttműködik a párttal, 
szakszervezettel, a vállalat veze­
tőségével. A szakszervezet kere­
tén belül éberen ügyel a kollek­
tív szerződés betartására, ellen­
őrzi az igazgatóságnak ezen a 
vonalon tett, vállalásait. A bizott­
ság a vedelem és egészségügyi 
berendezések korszerűsítésére 
ö.lethapokat, munkavédelmi he­
tet Is szervez. Legközelebb, ahogy 
Sorfőző Tibor elvtárs munkavé­
delmi felelős mondja szeptember 
8-től 14-ig lesz ilyen munkavé­
delmi hét a Bútorgyárban. En­
nek során előadások, mintaokta-

- . -......... Há­
tul kullogott annak idején a gép­
javításban, ennek eredménye ké­
pen tavaszi tervének 26 százalé­
kát teljesítette, a csépiéiben pedig 
csupán 56 százalékos eredményt 
ért e].

Pedig meg vannak a jobb munka 
előfeltételei.

Egyre fejlődik az üzem. gyara­
podik a gépek'* szama, egyre na­
gyobb szakképzettségre tesznek 
szer: a gépállomás dolgozói. A jói 
te szerelt műhelyben villany köriy- 
nyiti meg a munkái. Kiváló dolgo­
zókban sincs hiány, lanti hatnak a 
hala.ok, Ilyen Nagy Sándor eiv- 
tiirs traktoros, aki az aratás-csép- 
iésben müszaknormáját 150 száza 
lék fölött teljesítette vagy Kovács 
Zoltán e’íVtárs szerelő, aki - a legbo- 
nyoUntabb- munkában js feltalálja 
magát. Nagy elvtárs főgépész 
munkájára sincs panasz, a műszaki 
vezetésben megállja a helyét be­
csülettel,

Hogy mindezek ellenére a gép- 
tiilonuh nem tud komo y ered­
ményt felmutatni ennék az ellen­
séggel szembeni megalkuvás az 
oka.

— .Tudnunk kell; ha kiizile 
Hűnk kell egye.; munkásréte­
gek c inaradottságával, ha fon­
tos harci kérdésként véljük lel 
a munka és bérfegye'ein ügyét, 
ha munltaverseiiy itt.olt for­
málissá váiik, ha felüti fejét 
a demagógia ha ellenséges 
kártevő munkába ütközünk 
üzemeinkben — akkor nem 
csak általában ,-polgári ma­
radványokkal”, hanem konk­
réten szociá demokrata ideoló­
giával, esetleg szervezett szo­
ciáldemokrata tevékenységgel 

állunk szemben,”
Mondotta Horváth Márton elvtárs 
a Központi Vezetőség ii esén.
Üveges a múltban és ma

Üveges Gyula, mint szerelő dol­
gozik a gépállomáson, 1945 tava­
szán a termelési bizottság, mint 
vezetőgépészt alkalmazta. Már ak­
kor becsapta a dolgozókat olt. 
ahol India, Pontos alkatrészeket 
szerelt ki a traktor,akbú. és újra 
eladta annak, akitő1 eltulajdoní­
totta. A berettyóújfalui volt 
Rvthy-féie birtokon a füldhözjutia

a gépál,omá'.hoz került, mint csép- 
lőszereiő.

Mint ahogy a kutyából nem lesz 
szalonna,. Üveges sem lett becsüle­
tes munkás, pedig szaktudása van, 
de azt egyéni érdekeinek szolgá­
latúba állította. Amellett nvilt 
jobboldali szociáldemokrata néze­
teket hirdetett a fiatal tapasztalat­
lan traktorosok között.

1 ízeukilcuc dobíengely-
törés

Sándor Gábor elvtárs, a gépállo­
más jelenlegi igazgatója előtt Ki­
rály heretic volt a gépállomás ve­
zetője, öt súlyos szabálytalanság 
miatt váltották le. Nála behízeleg­
te magát Üveges és körzeti sze­
relő lett, majd kezdte bevinni ma­
ga után barátait: Szabó Imrét, ki 
szintén nyilas volt. Rácz Józsefet, 
akinek csendőr volt az apja. Míg 
Üveges, mint körzeti szereső sza 
botált. addig Szabó és Rácz a gép­
állomás műhelyében olyan munkát 
végeztek, hogy a múlt évben i9 
dobtengelylörés volt, 

a Szabó által kijavított 7 gép 
közül 4 mindjárt az c.'sö na. 
pókban kiesett a munkából. 

Szabót emiatt fegyelmi utón elbo- 
bocsájtották. Rácz hanyag munká­
ját bírálta a DISz ifjúság, de az 
letépte a faliújságról a leleplező 
cikket. Ugyanakkor Üveges ellen­
tétet igyekezett szítani az akkori 
politikai helyettes és a DISz szerve­
ző titkár között. Azt h i resztéi te, 
hogy ,-a politikai helyettes helyesli 
Rácz magatartását. Később Ráczot 
is sikerült kívüliudni a gépállomás

kapuján de ott maradt Üveges, 
aki mostani!" taktikát változtatott, 
burkoltan szoed-em, nézeteket ter­
jesztett a dolgozók között, 1 átsző- 
mg azonban visszavonult.

Ebre bízták a báját
Jellemző Üveges ügyes alakos­

kodására, hogy ez év tavaszán 
megbízatást kapott a fiatal trak 
torosok helyi oktatására. Amellett 
hogy ezt a nagy lelkiismeretessé 
get kívánó munkát elhanyagolta, 

lő fiatal traktorost arra igye­
kezett rávenni, hogy hagyják 

abba a tanulást,
mert úgy sem tudják letenni a 
viz*gát; A pártszervezet segítségé­
vel mind a 15 fiatal jó eredmény- 
nyel vizsgázott. Később mikor 
több kiváló dolgozó kombájnveze- 
tői és brigádvezetői iskolára ke 
rúit a gépállomásról- azt bizony­
gatta Üveges, hogy „nem lehet tel 
jesííeni a tavaszi tervet, mert el­
mentek a szakemberek.”

Mindez csak egy kis töredéke az 
Üveges romboló munkájának. A 
gépállomás vezetősége látta, hogy 
Üveges Gyula nem azok közé tar­
tozik. akiket meg lehet nevélni.
I udalos ellenség, a volt nyilas, 
ma.a szociáldemokrata nézetek 
terjesztője, s nincs Helye a be­
csületes dolgozók között.

Nemcsak Berettyóújfaluban, ha­
nem minden üzemben, gépállomá­
son s egyéb munkahelyeken kö­
vetkezetes harcot kell folytatni az 
ü’.cgesgylilák ellen, és tikkor még 
'határozottabban ível felfe'c a ter­
melés grafikonjának görbéje.

A fe.szabadulás óta megválto­
zott Bai'mazújvároson is az iskolák 
kepe. Akkor a jelenlegi fiúiskolá­
ba (a lányokkal együtt) alig járt 
U--600 tanuló, mert a ,.nincstele­
nek’ - alig cseperedett lei gy, r- 
mekük befogták őket is munkára, 
mer! keliett a kenyér, A másik ne­
hézség abból adódott az isko.a- 
koteles gyermekek számára hogy 
a nyolc kilométerre lévő Nagy.a- 
nyáról gyenge ruházat és lábbeli 
hiányában nem igen járhattak ben 
községben lévő iskolába. A tanyán 
iskola nem volt. Az ,.urak ' nem h 
törődlek azzal, hogy tegyen, hi­
szen szerintük a szegény ember­
nek e.ég vo|t annyit tudni hogy 
eha esik az eső beáljanak az eresz 
a,a. De ez a vi.ág Unni:: - mint 
vhar u áu a nap, úgy siiiö:: ki 
jooolet tíaimazújváros tanulni aka­
ró gyermekei fölött.

Nagytanyán azóta iskute épii ' 
de ezenkívül egész -sor lanvak i<." 
kola gondoskodik a tanyákon élő 
emberek gyermekeinek neveléséről■ 
Ma már nincs is Balmazújvároson’ 
o.yan iskolaköteles gyernu k aki 
ne járna iskolába. Ma már nem 
ke]k kilométereket gyalogolniuk a 
6 8 eves gyermekelaiek, ha az 
iskoláig cl akarnak jujn;.'

A tizenegy tanyasi isko'a (a 
múltban csak 4 voÜ) gondos 
kodik arról, hogy a tanyákon 
élő gyermekek is ugyanolyan 
oktatásban részesüljenek, mint 
azok, akik bent, Ba.mazújváro. 

son laknak.
A tanyasi iskolákban is jó tanerők 
tanítanak, akik Aloinyikoy — szov­
jet módszer szerint foglalkoz­
nak a tanulókkal. 13 módszer < - 
nyegCj hogy a tanulókat állandóan 
foglalkoztatja, az önálló cs közvet. 
len fog la kozás útján.

A, fiúiskola végzett tanulói 
közül 4!-en jelentkeztek kö­
zépiskolába, hogy ott folytig, 

sáli tanulmányaikat.
De sokan iratkoztak be a lányok 
közül is felsőjskolába s nem ke­
vés azok száma sem, akik az idén 
már átlépik az egyetemek, főtsko- 
ák kapuit is. Talán e sok- tanul­

mányait tovább is folytató fiafái 
példája indította arra Lesku Jó­
zsefet — aki kimaradt a VI. osz- 
ályból — hogy elmenjen a helyet­

tes igazgatóhoz, Mester Károly hoz 
és nagyon komolyan kijelentette: 
ő is folytatni szeretné a tanulást 
Látja, hogy mindenki tanul ő sem 
kar lemaradni. Ott van előtte a 

Sós Imre példája, aki Balmazújvá­
rosról indult el a Színi Akadémiá- 

a. Ott van Cs. Nagy Margit aki 
debreceni egyetem Orosz in'íéze- 

tének lesz az idén negyedéves 
hallgatója. Ma már mindenki ta­
nulhat: korlátozás nélkül. lehetősé- 

van rá, s e lehetőséget min­
denkinek meg kelj ragadnia, aki új 
ériünk építőjévé akar válni.

Miéri lépi léi a béralapal a Mezőgazdasági Felszereléseire! Gyárié KISz
Nem fpl.'sypiipl- mrir p rinn- In S irimmi i i'itnn Inl-Qi/itnl- ..i.... -Nem fekszenek már le gon 

dokkal terhelten: új úton halad­
nak, szebb életet élnek s Mező 
gazdasági Felszereléseket Gyár­
tó KTSz tagjai. Persze, k űz (lei 
mes utat jártak, míg ?!,intődak 
idáig. 1948-ban alig néhány rag­
gal alakultak, azóta erősödtek, 
izmosodlak, — de úgy, hogy
pelyvát kiszórták maguk közül

"lOttak földjén szabtrfaHd a gépi
munkát, Csép.éSkor összejátszott 
Varga Lajos cséplőjavítóva! és tel­
jesen

ép gépalkatrészek „kijavításá- 
* ért” jogtalanul vettek fel ko­

moly összegeket.
1947-ben beférkőzött az MKP-be. 
Mint volt nyilast, kizárták a párt­
ból. Később az állami gazdaság­
ban lögépész tett’ de a javítási 
munkák szaboiálásáért leváltották. 
Otthagyta az állami gazdaságot és

Mert mi tagadás, bekerüllek a 
KTSz-be olyanok, akik ott akar­
ták folytatni, ahol mint önálló 
kisiparosok abbahagyták. Övári 
is úgy spekulált: „azt a nyolc 
órát (esetleg annál is kevesebbet) 
ledolgozom a szövetkezeiben, az- 
|án kezdődhet a fusérálás”. Folyt 
is az egv darabig — az üzemből 
az edényes szalyorrat kivándo­
rolt a drága nyersanyag is, de 
óvári nem járt túl _ a sógora 
eszén. Az leleplezte. Néhány nap­
ra rá jött a taggyűlés. Kizárták. 
Még a lába sem érte a földet.

Ma már nyolcvanhat, tagja van 
a KTSz-nek. Hat helyen folyik a 
termelés: a bognárok az Eötvös 
utcán, a kádárok a Pesti utcán, 
a faesztergályosok, gépmunká­
sok a Nyugati utcán, két részleg

a Sámsoni úton, lakatosok, vas 
esztergályosok, kovácsok pedig a 
központi telephelyen, a Hatvan 
utcán dolgoznak. Még hozzá elég 
jól: a miét esztendőben is ttibl 
mim hárommilliós forgalommá, 
zárták az évet és mint a statisz­
tika mutatta, a szövetkezeti ta 
gok átlagos jövedelme közelebb 
járt az ezerháromszázhoz, mint 
az ezerkótszázhoz. Munkájuk, 
árujuk nagy népszerűségnek ör­
vend a tsz-k és tszcs-k dolgozói 
tlőt|. Olyan jóminőségű kocsikat, 
hordókat csináltak, hogy még 
más megyékből is kapnak meg­
rendeled. A berettyóújfalui Ün­
nepi Vásáron is nagy keletje 
volt a Mezőgazdasági Felszerelé­
seket Gyártó KTSz kiállított tár­
gyainak — s az új gyártmányai­
kat megcsodálják a látogatók a 
ma, pénteken megnyíló Mezőgaz­
dasági Kiállításon is.

— Hogy kik a legjobb dolgo­
zók? Azonnal megmondom- Az 
Opre-brjgád tagjai igazán lelki­
ismeretes munkát végeznek. Az­
tán itt van Kiss Dezső esztergá­
lyos, Kékedi József lakatos. Alig 
van 3—4 lemaradó. Ennek kö­

szönhetjük. hogy havi tervünket 
júliusban ismét felül telicsítet­
őik a 130 százalékon.

Így mondta Varjasi Miklós 
ügyvezető.

— Es a béralap?
Erre már nem kaptunk olyan 

gvors es határozott válasz). ‘Az 
°va »«hozásra meg is volt: a 
KISz tuaépi a béralapok |<raz 
kifogás akadt:

— Nem azt gyártottunk, samt 
terveztünk. VJj szekerek helvett 
főleg csak régieket javítottunk. ’

Lzf is az ügyvezető hangoz­
tatta. ,

A párttitkár clvTárs és az 
iizemvezelő az egészen ritkán 
cioloraujo fahiányra panaszko- 
dolt. Nyilas Sándor iőkönyvelő- 
hc.iyettes is magyarázkodott 
M null a egy panasznapon len­
nénk, úgy festett a helyzet. Pon­
tosabb tervezéssel, a munkának 
az eddiginél sokkal jobb meg­
szervezésével pedig elkerülhető 
lenne a bcralaptiillépés js.

A héralaptúllépéssel eddig nem 
sokat, törődött a Mezőgazdasági 
felszereléseket Gyártó KTSz és ee 
súlyos hiba.
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Levelezőink a tszcs-k fejlesztéséről
Nemrég új tszcs alakult Furtán: 

Rákosi elvtárs nevét viseli. Az ala­
kuláskor 22 család lépett be, de 
azóta sokan követték péidájuka.. 
Ma már 132 család van az új iszcs- 
ben. Ezek az emberek elhatároz- 
ták, hogy erős, virágzó termelő­
szövetkezeti csoportot létesítenek. 
Bevitték minden jószágukat, H. 
Szabó Imre például 2 ökröt, 1 te­
henet 1 anyakocát, 5 süldőt vitt a 
-oportba, de nincs egyetlen olyan 

tag sem, aki valamilyen jószággal 
ue segített volna megalapozni a 
közös állatállományt.

Szépen fejlődik a régi, Sallai ter­
melőcsoport is. 45 családdal gya­

rapodott a tagok száma, földjük 
pedig 1400 holdra növekedett.

A Rákosi tszcs-nek már könv- 
nyebb lesz az útja sok értékes ta­
pasztalatot adott át az új belépők­
nek Balázsi Sándor, aki tagja vök 
a Tiszadobon járt parasztküldött­
ségnek. Mindazt amit olt látó t 
átadta itthon paraszttársainak és 
az ott szerzett tapasztalatok nagy­
ban hozzásegítik Fúrta község dől. 
gozó parasztságát ahhoz, hogy 
megismerjék és megszeressék a 
nagyüzemi gazdálkodást és hogy 
Fúrta rövidesen szövetkezeti köz­
ség lehessen.

Bagdi Károly Néplap levelező.

Gabonatermésünk sokkal jobb volt 
az egyéniekénél

Termelőcsoportunk, az esztári 
Győzelem az aratás-cséplésben ,ió 
példát mutatott az egyénileg gaz­
dálkodó parasztságnak. A jó gépi 
munka következtében tiermésátia- 

, rriiuk is jóvá. magasabb volt az 
egyénieknél. Búzából holdanként 7 
mázsa 80 kilót csépeltünk, az egyé­
niek 0 mázsát. Zab átlagtermésünk

8 mázsa 20 kiló volt az egyénileg 
gazdálkodók 5 mázsa 40 kilójával 
szemben. Eredményeink meggyőz­
ték az egyénileg gazdálkodó pa­
ssziókat a nagyüzemi gazdálko­
dás fölényéről és 12 c-alád lépei! 
be termelőcsoportunkba.

Széles Ferenc üzemi pártlitkár.

Egy és íé! évi börtön a beadás számlálásáért
Töviskes Péter hajdúböszörmé. 

„vi 29 holdas Unták már hosszú idő 
óta szabotálja a beadást úgy tesz, 
mintha rá nem vonatkoznának a 
dolgozók államának törvényei. 
Szándékosan nem fejlesztette állat­
állományát, hogy arra hivatkozhas­
son: .nincs miből teljesíteni a he

adást.” 1126 tojással, .f.20 kiló ba­
romfival, 520 kiló sertéssel tartozik 
az államnak.

A beadást Szabotáló kulákot le­
tartóztatták a bíróság egy és fél 
évi börtönre, 2000 forint pénzbün­
tetésre és 1000 forint értékű ingó­
vagyon elkobzásra Ítélte.

Komoly kulturális esemény less 
az ünnepi könyvhét

Az országszerte megrendezendő 
ünnepi könyvhétre Debrecen, de 
egész Hajdú Bihar megye is _ ké­
szül, Debrecenben az ünnepélyes 
megnyitót szeptember *6-án tartják 
az Arany Bika nagytermében, ahol 
budapesti író mond majd ünnepi 
beszédet. Ez alka'ommal gazdag 
kultúrműsor is szórakoztatja a je­
lenlevőket. Budapestről Feleki Re­
zső operaénekes Simonffy Margó 
szavaló, Rádai Imre színművész és 
Bálint Ágnes zongoraművésznő lá­
togat el ez alkalomra Debrecenbe,

Az ünnepi könyvhetet városon 
és falun egyaránt, Móricz Zsig- 
inond emlékünnepéllyel Kötik ösz- 
<ze. Az ünnepi könyvhét alkalmá­
ból sok hajdú-biliarmegyei község­
be és faluba látogatnak el fővárosi 
és debreceni írók s vidéken több 
helyen felállított könyvsátorban 
árusítják a legjobb és legszebb iro. 
dalmi kiadványokat.

A Debrecenben megtartandó tin, 
népi megnyitóra két forint a be­
lépődíj, az Idegenforgalmi Hivatal­
ban már igényelhető.

Magzale'haitó bűnszövetkezet felet! 
Ítélkezel! a bíróság

A budapesti megyei bíróság augusz­
tus 2fí án tárgyalta egy magzatelhaj- 
tó bűnszövetkezet ügyét. A bíróság 
megállapította, hogy a minden orvo­
si képzettség nélkül mesterkedő vád­
lottak a legelemibb egészségügyi elő­
írások betartása nélkül rendszeresen 
najtottak végre magzatelhajtásokat 
cs‘ egy élvesztiletett csecsemőt meg­
fojtottak és elástak. A vádlottak a 
karmaik közé került asszonyok éle­
téi súlyosan veszélyeztették.

A bíróság a bűnszövetkezet szerve­
zőiét. a volt nyilas C.ács István tiszt­
viselőt. valamint Friedl Béla volt 
egyetemi hallgatót fejenként 15 eyi 
börtönre ítélte. Gács és Friedl fei- 
hr'tői Csanádi Andrásné toglalkozás- 
néiküli volt háztulajdonos és 
Goldberger Mikiósné erkólcsrende- 
s/.eti felügyelet alatt álló, volt textil, 
nagykereskedő, a hírhedt gyártulaj­
donos Budai Goldberger felesége 
voltak. Mindketten a magzatelhajtá­
sok végrehajtásában is közreműköd­
tek. A bíróság Csanádinét nyolc évi 
Goídbergernét pedig hét és félévi 
börtönre ítélte. Bogár Ferencnet 
aki élvesztiletett magzatát megölte, a 
bíróság nyolc évi börtönbüntetésre
.bélte.

emelkedő szelvény.
SZÁM, NAGYÖSSZEGÜ

a 84.

TOTO
nyeremények !

fogadás! héten!
12 találat 27.275 Ft
11 találat 737 Ft
10 találat 107 Ft

33. heti 0 találat 71.25 Ft 
TIPPELJEN

a szombaton lejátszásra 
kerülő

Bp. VASAS—Bp. KINIZSI 
mérkőzésre Is a GÖLTOTÖ 

szelvényen.

Megjutalmazták a legjobb
Műsoros est keretében adták át 

szombaton este a legjobb hulladék­
gyűjtőknek a Melléktermék és Hul­
ladékgyűjtő Vállalat, ajándék tár­
gyait. Negyven gyűjtési megbízott 
részesült jutalomban. Közel 5000 fo­
rintot használtak fel erre a célra. 
Jutalmát kapott többek között Kó­
nya József Pacsirta utcai lakos, egy 
értékes töltőtollat. Továbbá Dede Gá­
bor Csokonai utcai lakos és Szabó 
József 1 darab edénysorozatot. Kiss 
Jrnréné szép tésztáskészletet 160 fo­
rint értékben.

A jutalomátadási ünnepséget mű­
soros est követte. Itt szép sikerrel 
szerepelt a Szerves Trágya N. V.. a 
Gyógyszergyár, a MÉH Vállalat kút­
tá rcsoport ja.

Mozik műsora
BfiKE: fél 5. fél 7. fél 9 órakor: 

Utolsó éjszaka.
VÍG: fél 5. fél 7, fél 9 órakor: 

Ruszlán és Ludmilla. Magyarul be­
szélő szovjet film.

METEOR: fél 4 fél 6, fél 8 órakor: 
Utolsó éjszaka. Uj szovjet film.

KERT: fél 7, fél 9 órakor: Nagy 
koncert Táncos szovjet film. Köz­
kívánatra.

HÍRADÓ: 4, 6. 8 órakor: Cirkusz 
porondján.

Népnevelő I: 8 órakor: Traktorista 
lány. Áll. szanatórium.

Népnevelő II: fél 8 órakor: Tenge­
rész becsület. Repülőtér.

Népnevelő III: Csapókért, fél 3 
órakor: Szembesítés.

Ha már mindent, megné­
zett a Mezőgazdasági Kiál. I 
lításon, ne mulassza el j 
megkeresni a Vendéglátó 1 
Vállalat pavillonjait. Ol­

csón egytál ételek,

sor
hűsítő italok és minőségi | 
cukrásztermékek hő vá­

lasztékát találja.

MEG YEI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a káder oktatás SzK(b)F 
és pol. gazdaságtanszak II. évfolya­
mának konferencia vezetőit, valamint 
az SzK(b)P I. évfolyam prop. konfe­
rencia vezetőit, hogy az egyéni taní­
tás első kétheti anyagából f. hó 30-án 
szombaton reggel 3 órakor Debrecen­
ben a Pártoktatás Házában konfe­
renciát tartunk. Kérjük az elvtársak 
pontos megjelenését.

A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI ;

Ma, pénteken délután 5 órakor 
üzemi, hivatali., kereskedelmi sajtóié, 
lelősök részére értekezletet tartunk. 
Hunyadi.u. 9. sz. alatt a Vasutas 
székházban.

A Fórtektatás Háza hírei
Értesítjük a SzK(b)P. II. évfolyam 

propagandistáit és a Pol. gazdaságtan 
II. évfolyam propagandistáit, hogy 
az egyhónapos egyéni tanuláshoz 
szükséges útmutatók és segédanyagok 
megérkeztek. Átvehetők a Pávlokta. 
tá= Házában.

Ma, pénteken délután 7 órakor ..A 
konzultálás és pártmunkásokkal való 
foglalkozás néhány problémája alap- 
szervezeteinkben" címmel előadás 
1 esz a P. H. aktívák részére, Tartja: 
Fodor József elvtárs P. H. vez.

Felhívjuk: Vész Katalin.; Varga
.Ernő, Török Istvánné, Tóth Károly- 
né. Jámbor Imre, Hajnal Lajos. 
Hernyák János, EsenczkL Bertalan. 
Horváth Sándor, Papp Mihály. Ta­
más László. Füri -Gábor. Varga Fe- 
rencné, Taar Ferenc, Sándor Károly. 
Orbán Mihály. Mátrai Olga. Kalmár 
Magda. Gyökös Mihály, Gyökös Mi- 
hályné, Gyurkovits Endre, Biró Jó­
zsef, Fazekas László? Baráth 
Gábor elvtársak figyelmét, hogy 
a Párt oktatás Házából kivitt 
szépirodalmi könyveket leltáro­
zás és könyvtárbővítés miatt a 
legrövidebb időn belül szíveskedj e-. 
nek behozni.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhöát- 

vonulások, különösen az ország 
északi részében zápovesővel. zivatar­
ral. Időnként erős nyugati, észak- 
nyugati szél. a hőmérséklet csökken.

AZOK A FELNŐTTEK. akik az 
elemi, vagy népiskola negyedik osz­
tályát elvégezték most az általános 
iskola ötödik-hatodik oszt ályában 
folytathatják a tanulmányaikat, a 
csapókerti állami általános iskolá­
ban. A tanfolyam díjtalan, tanítás 
hetenként háromszor. Jelentkezés 
az iskola igazgatójánál.

A POROSZLAY.UTI ÁLT. ISKOLA 
az 1952—53. tanév * évnyitó ünnepé­
lyét szeptember 1-én délután fél 4 
órakor tartja az iskola udvarán.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Biharra egy<H Pártbizottságának lap ja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen Batcsy-Zslllnszky-u. S- 

Teleíon: 42-54 és 48 41). 
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Alföldi Nyomda telephely

PÁLYÁT AVAT A D. VÖRÖS LOBOGÓ
A D. Vörös Lobogó Sport Kör 

szombaton délután fél 4 órai kezdet­
tel avatja fel a Bethlen utca 10. 
szám alatt most elkészült új röplab­
da és kosárlabda pályáját, amelynek 
elkészültét a sportkörhöz tartozó öt 
üzem dolgozói társadalmi munkával 
segítették elő.

Mostmár kész a pálya és mi, tex­
tilgyári dolgozók boldog övömmel 
ütjük a labdát, amikor gépjeink 
mellől eljövünk. A sport frisseséget, 
új erőt ad a termeléshez. Most arra 
törekszünk, hogy minél több dolgo­

zóval szaporítsuk a Vörös Lobogó 
Sport Kör sportolóinak számát.

A pályaavató ünnepségen egyébként 
a Bp. Lokomotív a D. Lokomotívval 
mérkőzik, a röplabdázók. közül a me­
gyei B. válogatott, a Szakérettségis 
Kollégium, a Golyóscsapágygyár s a 
Vörös Lobogó férfi is női csapatai 
mérik össze erejüket.

Boldog örömmel köszöntjük új pá­
lyánkon a szabad magyar sportol!

Herezegh Andrásié 
textilgyári szövő.

VASÁRNAP IDEHAZA JÁTSZIK 
A LOKOMOTÍV

Kiesésre áll a Lokomotív — ezért 
az idehaza játszott mérkőzéseken 
való jószereplés kétszeresen fontos a 
csapat számára. így sorsdöntő a Va­
sas BVK elleni összecsapás is, amely 
vasárnap délután fél 5 órakor kerül 
lejátszásra a D. Lokomotív sporttele­
pén.

A Lokomotív csapatösszeállítása 
egyelőre bizonytalan. Czimbalmos és 
Tisza játékjogát Budapesten az 
egyesbíró felfüggesztette, tárgyalá­
sukra a jövő héten kerül sor. He­
lyettesük Molnár és. ifj. Móré lehet.

A D. Honvéd Miskolcon az ottani 
Lokomotívval, a Dózsa Budapesten a 
Bp. Lokomotívval játszik.

RÖVID SPORTHÍREK
Hajdú-Bihar megye lovasbajnoksá­

gait pénteken, szombaton és vasár­
nap rendezik meg Debrecenben. A 
versenyen több, mint 20 termelőszö­
vetkezet lovasai is indulnak. A me­
gyebajnoki számokon kívül nyílt 
számok is lesznek, amelyeken fővá­
rosi és más vidéki versenyzők vesz­
nek részt. Pénteken délután 2 órakor 
a Böszörményi úti tangazdaság sport. 
pályáján kezdik n versenyt. — Mosz­
kvai Dinamó—Moszkvai Szpártiik 0:0 
Labdarúgó mérkőzés, 80 000 néző. — 
A D. Lokomotív Sport Kör ma 
délután 6 órakor taggyűlést tart, 
amelyen minden tag megjelenését 
elvárják. Szilágyi ügyvezető. — A D. 
Honvéd szombaton délután 5 órakor 
a Bp. Honvéddel karöltve űszó„ és 
vízilabda mérkőzést rendez.

DILLARD OLIMPIAI BAJNOK 
NYILATKOZATA A XV. OLIMPIAI 

JÁTÉKOKRÓL
A »Zürichi Sport“ című lep közli 

az amerikai néger Harrison Dillard- 
nak, a helsinki olimpia lto méteres 
gátfutó bajnokának nyilatkozatát az 
olimpiai játékokról.

Dillard többek között a követke­
zőket mondta:

— A XV. Nyári Olimpiai Játéko­
kon a legmélyebb benyomást az tet-e 
rám, hogy itt valamennyi nemzet, 
atlétái között, igazi sportbaráti szel­
lem alakult ki.

— Külön meg kell emlékeznem 
szovjet atlétákról akik sportszerű­
ségük mellett igen kedvesek s ba­
rátságosak vollak valamennyiünkké 
szemben.

Dillard ezután az olimpián eléri 
kitűnő atlétikai eredményeket érté­
kelte:

— Az a véleményem, hogy az 
olimpián elért nagyszerű atlétikai 
eredmények az északi levegő magas 
oxigén tartalmára is visszavezet he 
tők. Sohasem éreztem magam — e ? 
azt íriszem ezt valamennyien e>. 
mondhatjuk — versenyek alkalmára 
olyan frissnek és pihentnek, min’ 
Helsinkiben. A kitűnő levegő határa 
volt szerintem az is, hogy mind az 
elő- és középfutamban, valamint a 
döntőben egyetlen egyszer sem es­
tem ki az ütemes futásból, nem dön­
töttem fel egyetlen gátat sem s min­
dig meg tudtam tartani a futás fe­
letti ellenőrzést.

NŐI CSAPATUNK VERESÉGET
SZENVEDETT A SZOVJETUNIÓ 

VÁLOGATOTTJÁTÓL A MOSZKVAI 
RÖPLABDA VILÁGBAJNOKSÁGON

A moszkvai röplabda világbajnok­
ság során csütörtökön férfi csapa­
tunk szabadnapos volt, a nők pedig 
a Szovjetunió csapatával mérkőztek. 
Női válogatottunk a szovjet együt­
tessel szemben három játszmában 
maradt alul.

Szovjetunió—Magyarország 3:6 (2,
5. 4).

A találkozó a szovjet válogatott 
biztos győzelmét hozta. A magyar 
csapat egy pillanatig sem tudta ké­
tessé tenni a mérkőzés kimenetelét. 
A szovjet 'válogatottból: Csudina, 
Ozerova játszott kitünően.

További eredmények:
Férfi mérkőzések: Csehszlovákia— 

Bulgária 3:2 (12:15. 13:15, 13, 13. 4)>
India—-Libanon 3:0 (7. 11, 12).

Női mérkőzés: Bulgária—Francia-
ország 3:1 (7, 5:15., 4, 9).

A világbajnokság utolsó napján, 
ma, pénteken a következő mérkőzése 
két bonyolítják le: Női mérkőzés: 
Magyarország—Románia, Szovjet­
unió—Lengyelország.

Férfi mérkőzések: Szovjetunió— 
Csehszlovákia, Bulgária—Magyaror­
szág.

A ródió műsorából
FENTEK

KOSSUTH.RADIÖ. 6 05—8 39: Reg; 
geli zenés műsor, közben 6.45: A 
Szabad Nép mai vezércikke. 7: Szín­
házak és mozik műsora, kb. 7 40: 
Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik, 
6 30: Műsorzárás, 3130: Elbeszélés, — 
11.45: Hanglemezek. 12: Hírek, 12.50: 
Fúvószene, 1315: Népi zene, 14: Idő­
járás- és vízállásjelentés, 14.15: Szó­
rakoztató zene. 15* Uttörő-liíradó, — 
15 30: Az előadóművészet mesterei, 
15 50: Hanglemezei:, 16.20* Úttörő
sporthíradó, 16.45: Beszélgessünk
oroszul. 17: Hírek, 1715: A magyar 
opera története 17.55: Flöadás, 13.10. 
Szimfonikus zene, 19: Látogatás kí­
nai tudósoknál, 19.15: Filmdalok, 29 
Tíz perc külpolitika, 20.40: A be­
gyűjtési verseny hírei, 20.45: Hangle, 
mezek, 21: Szimfonikus zene, 22: Hí­
rek. 22.25: Szabadság szerelem, 23 t.fi: 
Szórakoztató zene, 24: Hírek.

PETŐ FI, RÁDIÓ 6: A Falurádió 
mezőgazdasági félórája, 6 15: Hangle­
mezek, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Hanglemezek. 7 35: Szórakoztató mu­
zsika. 815: Hanglemezek. 9.20: Gól 
10: Hírek, 10.10: Hanglemezek, 11: A 
Gyermekrádió műsora, 1130: 15: Re 
mán Zenei Hét. 16: Elbeszélés, 1620 
Hanglemezek, 17: Szív küldi szívnek 
szívesen, 17 30: Hírek. 17.40: Az ifjú­
sági rádió műsora, 3 8.10: Előadás 
18.40: Hanglemezek.

ELVESZETT augusztus 
17-én férfi ezüst cigaretta­
tárca Szabó Kálmán utcai 
húsüzemtől a Csapó utcát 
piacig. Megtalálója vagy 
nyomravezetője jutalom­
ba részesül. Hegyi Mihály, 
né u. 34. Homokkert.

125 köbcentis Csepel mo­
torkerékpár, női kerék­
pár, két 6 hónapos süldő 
eladó, tengeriért cserélhe­
tő. Lorántffy u. 17.

ÖSSZECSUKHATÓ vas­
ágy matraccal, faágy, férfi 
bakancs, festmények el­
adók, Dózsa u. 12/a.

RENDES kvártélyost . fel­
veszek, Bust u. 21.

EGY nagy nyulketrec és 
4 anya nyúl eladó, Csoko­
nai u. 4L

EGY 12 basszLisos tangó- 
harmonika eladó, Balmaz­
újváros, Böszörményi sor 
11. sz.

KUPÁS cserén, gerenda, 
eperfa törzs eladó, Egylet­
kert u. 44.

RUHASZEKRÉNY két­
ajtós eladó, Dimitrov u. 
47., első ajtó.

KÖNYVELNI megtaní­
tom, hiányát kivizsgálom, 
Orosz, Ságvári u. 4. I.

NAGYT ÉLJ ESITM fi NY ti 
3-fl-es rádió eladó, Si­
monffy u. 29.

HÁROMÉGÖS gáztűz. 
hely eladó, Vígkedvű Mi­
hály u. 65.

SEZLON eladó, Csók u. 
3. az.

KÉT modern gyermek 
sportkocsi eladó, Hajó u. 
2. sz.

MEGBÍZHATÓ idősebb 
háztartási alkalmazott
ajánlkozik dolgozó család­
hoz. Vöröshadsereg útja 43

NAGY és kis ebédlőszek­
rény, politúros eladó. 
Bethlen u. 26.

ELADÓ 2 darab 180x110- 
es méretű befelényiló ab­
lak. Libakert, Viola u. 5.

ELADÓ áthelyezés miatt 
beköltözhető gyümölcsös­
ben lévő. 2 családnak is 
megfelelő családi ház Ka- 
ba. főútvonalán. Érdeklőd­
ni Kiss Debrecen, Domb- 
u 16.

JÁVORFA, modern fé­
nyezett sötét háló, ebédlő 
asztallal eladó, Homok 28.

ELADÓ gázrezsó, hege­
dű, deszka, karóra, Vörös­
marty u. 1.

ASZTALTUZHELY fele­
lősséggel eladó, Kút u. 60.

EGY zománcozott kály­
ha. csatorna, stelázsi, vas­
csövek eladók Csapó u 41.

EGY fiatal férfit albér­
letbe felveszek, Simonffy. 
u. 29. sz.

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
áron 'alul eladó. Bajcsy- 
Zsllinszky u. 35. Rúth.

500 kilogramos mázsa sú. 
lyokkal eladó, Varga utca 
10. ötödik ajtó.

VADÁSZKUTYA talál, 
látott. Tulajdonosa átve­
heti Bajcsy-Zsilinszky u. 
38., délután 2-től.

MÉZÉDES csemege sző­
lőt szállítok tíz kilótól 
kezdve utánvéttel kilón­
ként 6 forintért. Csoma­
golási díjat nem számolok 
Petes Kató Abasár.

HÁROMKEREKŰ gyer­
mek bicikli eladó, Marx 
Károly u. 11., négyet csen­
getni.

ISKOLÁS leányt lakó­
társul elvállalok, Stonpo- 
lást. ruhanemű javítást 
jutányosán vállalom. Var­
ga utca 44. özv. Varga 
Ákosné.

ELADÓ új férfiöltöny, 
felöltő, barna félcipő, sző­
lőprés, Hatvan u. 57. első 
ajtó jobbra.

SZÖLÖPRES príma álla­
potban eladó. Varga u. 30.

ELADÓ Poroszlai u. 72- 
számú kis családi ház 6U0 
négyszögöl kerttel, Gáz, 
víz.

KŐMŰVES. asztalos és 
ács szakmunkásokat azon­
nali hatállyal .felveszünk. 
Ajánlkozók munkakönyv, 
vei jelentkezzenek. Tiszán­
túli Áramszolgáltató Vál­
lalat, Kossuth u. 39. AH

VILÁGOSSÁRGA színű 
irattáskámat augusztus 28- 
án reggel a füzesabonyi 
vonatról a Kisállomáson 
leszállva a vonaton felej­
tettem. Kérem a becsüle­
tes megtalálót. hogy az 
iratokat Széchenyi u. 20- 
Hortobágyi Tröszt címre 
küldje el. az irattáskát 
•megtarthatlak ÁH

REKAMIÉK sezlonok 
fotelek, matracok kárpito­
zott székek kaphatók. Fé- 
teríia u. 56.

ECSF.DI Csapó Gábor 
meghalt 1874. felesége Ko 
vacs Petronella meghalt 
1862 és Behm család hoz­
zátartozói jelentkezzenek a 
Temetkezési Vállalatnál 
Debrecen, Kossuth utca.

ADMINISZTRATÍV mun­
kavállalót felveszünk — 
MA VAUT, Szoboszlai út 4 
szám. AH

KERESÜNK megvételre
komoly könyvszekrény i-
esetleg vitrint, Keletrost. 
Simonffy u. 7. Ad1

DEBRECEN II. Állami 
Erdőgazdaság 6. sz. üzem­
egysége felvételre kere--
fizikai munkásokat. Je­
lentkezés Keresszegi utca 
1. sz. AH

KÖNYVELÉSI tanfolya­
mot végzett érettségizett 
fiatalember bárhol kezdő 
könyvelői állást vállal. — 
írásbeli értesítésre szemé­
lyesen jelentkezik. Abt
Szent Anna u. 38.

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
vasbetonszerelőket és be­
tonozómunkásokat azon 
nal felvesz. épületelem­
gyártásra átképez. Éptilet- 
elemgyár, Budapest XT. 
Budafoki út 78 Jelentkezni 
a helyszínen. Vidékieknek 
szállás biztosítva.

SZOBOSZLÖI földgáz 
reduktov eladó. Debrecen, 
Csokonai u. 42,

AZ M
IX, ÉVFOLYAM. 203.

A verseny u
A harmadik negyei 

utolsó heteiben járunll 
„unk kel munkánk literi 
kell tartanunk a kövei 
kel, h»gy egyre több jf 
ruhát, gyógyszert, biítd 
sunk népgazdaságu :iknj 
dig csak úgy tehetsége 
szűrjük az augusztus 
seny nagy tapasztalaid 
radii atatlan ul folyt a t juj 
cot a harmadik negye
sikeréért.

Az augusztus 20-i \ 
dolgozói nk példá sori 
megálltak a helyüket, 
hánygyár munkásai 3 
rint" értékű-árut, termi 
ven felül, a Cl/ő Szaki 
la.tet gépkarbantartó 
41 nappal a határidő ■ 
sítette a harmadik nvgj 
télességét, A,verseny 1 
erfcdménye-k születtek 
bér László fékfügg 
1 ti százaléka, a doh m 
kötingyártók hőstette . 
zel kétszeresét termeim 
irányzatnak. Munka.-ai 
állását a feladatok Lel 
kiváló mérnökök, it 
technikusok segítői k | 
érdemeket szerezi.-k 1 
az augusztus 20-i v j 
üzemeink nagy részéi* 
jesítefték. I

Az Alkotmány •/,. j 
dűli nagyszerű mozgat! 
juk jól. nem végső haj 
versenynek. Auguszta! 
dúló ponttá kell, "hogy j 
vábbi sikereknek, érj 
nek. Természetesen, no! 
digi eredményeket, iij 
hassuk- ,-hogy* További 
érhessünk k a tervre 
ahhoz több teltétel 
Szükséges elsősorban aj 
munkafegyelem tovább ] 
jón üzemeinkben. Ilár j 
hónapokban, hetekben 
sen csökkent az igazolj 
vólmaradók. késők száj 
mindig vannak sokan 
akik fittyet hánynak :] 
fegyelembe, A Texts 
például Bcrccki Sándor* 
POt, Szilagyi Berta 3 ni 
lasztott igazolatlanul f 
Léscs terén is 27 pere ] 
veszett el augusztus clsj 
jóban a Textilgyárban. I 
hozzávesszük a többi iizj 
építőipar hiúrikafegyel | 
szegeséből eredő ve; 
már világosan látliarjuj 
döntő és elsőrendű I 
kérdés üzemeinkben a 
gyeiéin Megszilárdításai 

Nagy tartalékok re] 
mű nk unió ds ze rá t a dá s
megszervezésében is. íj 
műnkben, elsősorban" a 
laknál. a Bútorgyárban] 
Ivuhagyárhan is elég ] 
’tiU százalékon alul telje 
$l|a. Élenjáró dolgozóin] 
gyakran nem tudnak id 
fiatalok, a versenyben ] 
egyforma - nevek sze 
aminek oka főleg a mi] 
szerátadás hiányában

Élenjáró állami
. A mkdos:
•Pgyenes ű 
a-zokat az ái 
gőzókat. akii 
káváid eredi 
Augusztus 2$ 
lu'ig 21 kivá 
aratúgépveze 
!.rs/ág legszc 
lureden, iié\

I


